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COMUNICATO STAMPA

Accordo LifeGate e ForGreen 
per promuovere il fotovoltaico “social” della Cooperativa WeForGreen
La Cooperativa Energia Verde WeForGreen sarà il primo progetto targato Solar Share, l’iniziativa avviata ad inizio 2014 grazie alla collaborazione tra LifeGate e ForGreen. 
Milano-Verona, 9 luglio 2014. Siglata un’importante partnership commerciale nel settore della Green Economy, per lo sviluppo di un progetto di “energy sharing”, tra due tra i principali protagonisti nell’ultimo decennio nei progetti di sostenibilità ambientale e nell’energia verde: LifeGate Spa e ForGreen Spa. 

L’accordo raggiunto dalle società guidate da Marco Roveda, Fondatore e Presidente di LifeGate, e da Germano Zanini, Presidente di ForGreen, prevede la veicolazione alle famiglie italiane delle quote della Cooperativa Energia Verde WeForGreen, un progetto cooperativo che vuole permettere a tutti i cittadini di diventare produttori di energia elettrica, attraverso la condivisione di un impianto da fonte rinnovabile già realizzato. In particolare quelli che in questi anni hanno desiderato realizzare un impianto di produzione in proprio, ma non ne hanno avuto la possibilità. Si tratta di un progetto che potremmo definire di fotovoltaico “social”.
“In Italia esistono già alcuni esempi virtuosi di piccole cooperative energetiche locali: sono i cittadini di una stessa città che si uniscono e acquistano impianti fotovoltaici presenti sul  territorio. Solar Share è il primo progetto italiano che apre questa opportunità a tutti, indipendentemente dalla loro ubicazione. In questo modo, persone di città differenti potranno unirsi e condividere energia prodotta dal sole, senza limiti territoriali”, spiega Stefano Corti, Direttore Generale di LifeGate.
La Cooperativa WeForGreen è una cooperativa energetica a mutualità prevalente che persegue l’obiettivo di fornire l’energia ai propri soci. “È un’aggregazione di cittadini che nasce a tre anni di distanza dalla Cooperativa Energyland di Verona che abbiamo sviluppato come ForGreen e che adotta lo stesso modello. Questa iniziativa nasce dopo un’esperienza maturata il 15 anni nel settore dell’energia e nei progetti di energia collettiva quali i consorzi energia pulita dei consumatori imprese nei primi del 2000, i consorzi di produttori di energia verde del 2012, oggi la cooperativa è la nuova risposta energetica per le famiglie sostenibili e attente al risparmio energetico”, spiega il Presidente di ForGreen, Germano Zanini.
In Europa la cooperazione energetica non è una novità soprattutto nel centro-nord. “In Belgio, in Danimarca, in Inghilterra si producono oltre 200 milioni di chilowattora all’anno di energia verde grazie alle cooperative”, spiega Gabriele Nicolis, Direttore Marketing di ForGreen e responsabile del progetto. “Ma il Paese al quale stiamo guardando con forte interesse è la Germania, dove oltre 80.000 famiglie partecipano a cooperative energetiche, e queste stesse cooperative di cittadini detengono oggi circa il 50% della capacità produttiva di energia da fonte rinnovabile. Viene definita una transizione democratica dell’energia, a noi piace chiamarla energy sharing, ovvero la capacità di condividere l’energia tra cittadini”. 
In Italia, esistono diverse cooperative solari, ma il modello al quale ci si è ispirati per sviluppare la Cooperativa WeForGreen è quello della veronese Energyland, che dopo 3 anni di attività sta portando grandi soddisfazioni ai propri soci. 
“Il primo progetto che abbiamo deciso di appoggiare all’interno del nostro programma Solar Share è quello della Cooperativa WeForGreen con il suo impianto La Masseria del Sole, un parco nei pressi di Lecce e realizzato grazie alla bonifica di una discarica esaurita. L’intervento di realizzazione dell’impianto fotovoltaico ha reso possibile il recupero di un’area altrimenti inutilizzabile, facendola diventare un sito in cui produrre energia elettrica pulita”, prosegue Corti. 
Nella Cooperativa WeForGreen c’è ancora spazio per poco meno di 80 famiglie e, grazie alla partnership LifeGate-ForGreen si prevede l’esaurimento delle quote in poche settimane. “Per chi fosse interessato a diventare un protagonista dell’iniziativa questo è il momento giusto” conclude Zanini.
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