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COMUNICATO STAMPA

Svelati i nomi dei vincitori del premio sostenibilità 2012 “ForGreen Awards”
Tecnologia, ricerca, media, energia ed economia saranno le categorie premiate. Emanuela Lucchini, Silvio Bosetti, Arturo Lorenzoni, Jacopo Giliberto, Raffaele Boscaini e Massimo Tussardi i premiati.
Verona, 19 giugno 2012. Sono stati annunciati oggi dal Presidente Germano Zanini i nomi dei vincitori del premio sostenibilità 2012 “ForGreen Awards”, che verranno insigniti di tale riconoscimento giovedì 21 presso la prestigiosa Villa Arvedi a Grezzana di Verona.
Per la categoria ForGreen Technology, il vincitore è Esco Europe per il suo progetto “Binario”, un impianto di tri generazione che per portare energia al complesso commerciale Binario a Padova e al centro di oncoematologia pediatrica di Padova “La Città della Speranza”. Questo premio, che verrà ritirato da Emanuela Lucchini, viene assegnato all’azienda che ha investito nella ricerca e nello sviluppo di modelli tecnologici volti alla realizzazione di progetti smart grid per la produzione di energia elettrica. 
Ex equo per la categoria ForGreen Research: verranno premiati la Fondazione Energylab guidata dall'Ingegner Silvio Bosetti e il professor Arturo Lorenzoni, professore associato di Economia Applicata presso il Dipartimento di Ingegneria Elettrica dell’Università degli Studi di Padova, nonché Direttore di Ricerca presso l'Istituto di Economia e Politica dell’Energia e dell’Ambiente dell'Università Commerciale Luigi Bocconi di Milano. Un premio per due personalità che hanno promosso la ricerca, lo sviluppo e l’innovazione nel settore energia e ambiente, diffondendo consapevolezza sui temi della sostenibilità a cittadini, aziende, istituzioni pubbliche e organi di informazione.
Nella categoria ForGreen Media il riconoscimento va al giornalista Jacopo Giliberto. Grazie alla propria attività, Giliberto viene premiato per il suo contributo nella diffusione attraverso gli organi di informazione della consapevolezza sull'utilizzo dell'energia rinnovabile e sull'adozione di comportamenti per la sostenibilità ambientale. Giliberto, giornalista de Il Sole 24 ore riferimento per la materia energia, oggi è Portavoce del Ministro dell'Ambiente e del Territorio Corrado Clini.

All’azienda che ha fatto una scelta di totale sostenibilità del proprio ciclo produttivo, ricavando l’energia elettrica e termica del proprio fabbisogno da fonte rinnovabile, adottando tecnologie a salvaguardia dell'ambiente e sviluppando “comportamenti aziendali” atti alla sostenibilità, viene assegnato il premio ForGreen Energy. Premiata in questa categoria è Masi Agricola guidata da Raffaele Boscaini. 

Ultimo riconoscimento, ForGreen Economy, va a Cassa di Risparmio del Veneto per la sua intensa attività di sostegno finanziario per i progetti di sviluppo sulle energie rinnovabili. Un impegno che ha visto la banca, del gruppo Intesa Sanpaolo, protagonista sui principali progetti realizzati nel corso dell’ultimo anno. Ritirerà il premio il Direttore generale Massimo Tussardi.
Per la consegna dei premi l’appuntamento è giovedì 21 giugno a partire dalle ore 20:00 nello splendido scenario di Villa Arvedi a Grezzana (Verona). La serata sarà introdotta da Germano Zanini, Presidente di ForGreen Spa, e presentata da Giada Scolari, modella e presentatrice televisiva e da Matteo Scolari, Direttore responsabile della rivista veronese Pantheon.
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